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Húsvét biztatása
Húsvét ünnepének sohasem volt 

olyan jelentősébe és annyi mon­
danivalója, mint ma. A  feltámadás, 
az élet ünnep fenek égi üzenete 
talán még sohasem talált olyan 
nyitott fülekre és nyitott szívekre, 
mint most, amikor girmadával 
arat a hálái. Hiszen a hivő ke­
resztyén emberek Krisziutt sirató 
könnyébe belevegyül a fiakat 
sirató édesanyák, a párjukatvesz- 
tett hitvesek él az édesapa után 
zokogó árvák keserű könnye is. 
A  hivő keresztyének Isten fiát 
gyászoló fájdalmába belevegyül a 
földönfutó hajléktalanok s a cson- 
kabonkák panaszos sóhajtása és 
a holnapért, az életért jogosan é6 
okkal aggódó milliók szivének 
halk remegése. Lehet, sót kell, 
hogy az emberi önzés és meg nem 
értés miatt támadt szörnyű vihar 
csapásait elszánt, férfias helytál­
lással viseljük, de nem lehet leta­
gadni, hogy a halálnak ez a féke­
vesztett aratása megrázza az érző 
sziveket és megremegteti még az 
erős lelkeket is.

Ennek a dühöngő viharnak vil­
lámcsapásai már a mi drága ma­
gyar hazánk sok vihart látott 
földjére is hullanak.' Zúgó szele 
pedig már a több, mint ezer éves 
magyar életfa büszke koronáját 
tépdesi, tördeli.

Vájjon Mi, e sokat szenvedett 
nemzetnek ma élő gyermekei, 
milyen érzésekkel álljuk ezt a 
vihart ? 1 Átadjuk talán magunkat 
a félelemnek, lemondásnak, két­
ségbeesésnek ? I Jaj, mi nékünk, 
ha ezt tesszük 1 Jaj nekünk, ha 
a lemondás hínárja kötözi gúzsba 
akaratunkat! Jaj, ha a remény­
telenség élelsorvasztó érzése ver 
tanyát szivünkben I n 

Még inkább, ezerszer inkább 
jaj nekünk, ha a bennünket is 
tépázó, vihar zúgásában meg nem 
halljuk a húsvét erőt adó, re­
ménységet támasztó, mennyei ü- 
zenetét. amely azt hirdeti, hogy 
a halál hatalma megtöretett. Nagy­
péntekre, a bűn e pusztító és 
reménytelen éjszakáján elkövet' 
kezelt a napfényes, diadalmas 
hajnalhatadás, Felvirradt az élet 
napja, mert feltámadt a Krisztus, 
az Igazság és az Elet dieső Feje­
delme I Feltámadt, mert nem ás­
tak még olyan sirt, amely az Igaz­
ságot örökre eltemethetné a amely­
nek könyörtelen zárait az Elet 
fel ne törné.

Avagy meg lehet akadályozni 
a természetet, hogy új életre kel­
ve, ki ne lépjen a tél rideg, ke­
mény sírjából, ha megküldi Isten 
a tavasz életre csókolgató meleg 
sugarát ?l Van olyan kemény 
jégpáncél, amit egy picinyke fű­
szálban, vagy egy szerény kis 
törékeny ibolyában elrejtett élet 
•rajt át ne törne, ha latén áldott
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tavaszi napmelege segítségül jön 
neki. Ugye nincs ? I

Nincs olyan véres történelmi 
zivatar, nisci olyan dermesztő, 
fagyos halált lehcllő történelmi 
tél, niccj a bűn ztoldosának, a 
halálnak olyan élesre fent kaszája 
és olyan bőséges aratása, amely 
maradandó pusztítást végezhetne, 
soha meg nem nyíló sírt áshatna 
és örök időkre olthatna ki élete­
ket, mert van húsvét, vtn feltá­
madás !

A  magyar életfa terebélyes 
lombkoronáját sokszor megritki-
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tották, megcsonkították véres tör­
ténelmi viharok. A  mostanit meg­
előző éppen csak hogy a törzsét 
hagyta meg, de mégis mindig ki­
be j'ott, mert az Elet Fejedelme 
úgy akarta. A magyar nép szá­
mára sokszor ástak sírt a múlt­
ban, hogy fiait részben vagy a 
nemzet egészét temessék el ben­
ne, de ezek a sírok még mindig 
felpattantak, megnyíltak s azok­
ból még mindig új életre kelt a 
nemzet, mert a Feltámadás Ura 
úgy akarta.

A Feltámadás Ura ma is a
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Lapzárta caOtflrtóltOn délben 12 érakor
legnagyobb hatalom- Bízzunk Ben­
ne I Megtartó szent akaratában, 
megőrző szeretetében. Akkor tör­
heti a vihar magyar életfa drága 
lombkoronáját. Aláhullhatnak drá­
ga magyar életek a pusztulás sír­
jába. Az életfa kihajt I A  sír sö­
tét zára felpattan 1 Mert Istenben 
bízó nép számára „lesz még egy­
szer ünnep a világon", feltáma­
dást, életet hozó drága ■ magyar 
húsvéti Mert az Isten akarja! 
Csak tegyük mi is engedelmes 
szívvel az O akaratát I

Kiss György lelkész-

Szepessi Károly újtemplomi ev. lelkész 
ünnepélyes beiktatása

A szarvasi evangélikus egyház­
község virágvasárnapján, délelőtt
9 órától ünnepélyes keretek kö­
zött iktatta lelkipásztori tisztjébe 
az újtemp'om máíodik.lelkészét, 
Szepesii Károly volt oroszlányi 
lelkészt.

A  hívők ünneplő serege teljesen 
betöltötte az újtemplom hajóját 
és karzatcit olyannyira, hogy igen 
tok egyliiztag ülőhelyhez sem 
jutott s állva hallgatta végig az 
ünnepélyes szertartást.

Az oltári szolgálatot Zeman 
Mihály .tanügyi esperes, tótkomlósi 
lelkész végezte. „Üram hozzád 
fohászkodunk", egyházi ének el­
hangzása után megkezdődött a 
beiktatás egyszerű, de bünsőségea 
megható ténye: Kellő Gusztáv 
esperes Zeman Mihály és Kits 
György ev. lelkészek kíséretében 
az oltár elé ment, előttük meg­
állóit az új lelkész, Szepessi Ká­
roly, akihez Kellő Gusztáv rövid 
beszédet iatézett, majd átadta 
neki a Szent Bibliát, a templom 
kulcsát és az egyházközség pe­
csétjét és jobbját nyújtva, meg­
áldotta, egy egy szentírási mon­
dattal, Zeman Mihály éa Kiss

György lelkészek is megáldották 
a már beiktatott lelkészt.

Kellő Gu ztáv esperes imája 
és a dalkar „Erős várunk" el- 
éneklése után Szepessi Károly 
felment a szószékbe és megtertot- 
íiT ŰDiitpi “beszédéi, amelyben 
megrajzolta a jó lelkipásztor alak­
ját és működését. A  gyönyörű 
szent beszéd a hallgatóságra 
négy hatást gyakorolt, az arco­
kon olt ült a hit és az áhitat- Az 
ünnepi beazéd után ismét a dal- 
kar énekelt s ennek befejezése 
után Szepessi Károly az oltár elé 
lépett, imádkozott és áldást osz­
tott, majd a Himnusz és egyházi 
ének elhaDgzisa után a beiktatá­
si ünnepély véget ért.

Ezután következett a díszköz­
gyűlés. Kellő Gusztáv elnöklő 
esperes rövid megnyitója után 
jegyzökönyvhitelesitökül felkérte 
Dauda Mihály közsfcgi bírót, dr 
Nádor Jenőt, Borgulya István és 
V&lkovsíky Mártoa közgyűlési 
tagokat és Szepessi Károlynak 
átadta az egyházközség meghívó­
levelét, amelyet vitéz Csatay 
György jegyző olvasott feL

Majd az üdvözlések következ­

tek. írásos üdvözletét küldtek: 
dr Ptfsthy Pál, dr Lányi Márton, 
Botyánczky János és Fetzer Jó- 
zstf. Előszóval az tlábbiak üd­
vözölték Szepessi Károlyt: vitéz 
Zerinváry Szilárd országgyűlési 
képviselő az egyházközség nevé­
ben, Zeman Mihály a békési egy­
házmegye, Halász Szabó Imre a 
szarvasi református egyház, dr 
Ugrin László főszolgabíró a szarvasi 
járás, dr Simkovics Mihály h. fő­
jegyző a község nevében. Az 
oroszlányi egyház búcsúját és üd­
vözletét egy oroszlányi presbiter 
tolmácsolta. Dr Nádor Jenő a 
szarvasi középiskolák, Szelényi 
János az ev. tanítóság, végül Kiss 
György a belmisszió, az ifjúsági 
egyesületek és a maga nevében 
üdvözölte. Az elhangzott és a 
felolvasott tartalmas üdvözlésekért 
SzepesBi Károly megható szavak­
kal mondott köszönetét. Kellő 
Gusztáv' elnöklő lelkész imája 
után a díszközgyűlés befejeződött.

A  dis! közgyűlés után az egy­
ház presbitériéma a Zima féle is­
kolában rövid ülést tartott. Itt az 
új lelkészt vitéz Ttpliczky János 
üdvözölte.

Kormánynyilatkozat
A magyar kormány a követ­

kező hivatalos kormánynyilatko­
zatot teszi közzé;

A  keleti harctéren döntő küz­
delmek folynak, amelyek kimene­
tele évszázadokra határozza meg 
Európa és vele együtt Magyar- 
ország sorsát. A  magyar nemzet 
életkérdeke, hogy ez a küzdelem 
a bolievizmus legyőzésével vég­
ződjék, mert különben nemzeti 
létünk jut végső veszedelembe. 
Ezzel a halálos veszelrmmel a 
magyar nemzet egyedül a maga 
erejével nem tudna megküzdeni, 
még akkor sem, ha erejének 
minden cseppjét feláldozza ebben

a gigantikus mérkőzésben. A bol- 
sevizmust leküzdeni és ezzel Eu 
rópa és a mi fejünk felől a vég­
pusztulást elhárítani, csakis a 
Nagynémet Birodalom vezére, 
Hitler Ado!f, a mi hatalmas szö­
vetségesünk tudja, akinek had­
serege a háború eddigi öt eszten­
dei $ alatt is bebizony totta, hogy 
emberfeletti és a történelemben 
soha nem ismert teljesítményekre 
képes.

Országunk a Nagynémet Biro­
dalommal hű szövetséges és ha­
gyományos baráti viszonyban áll, 
hős katonáival pedig vállvetve a 
régi fegyverbarátságban küzd ma

is a közös ellenséggel szemben 
ebben a reánk kényszeritett küz­
delemben. A  közös ügy és közös 
küzdelem sikere feltétlenül meg­
kívánj s, hogy a magyar nemzet 
is minden erejét megfeszítve ve­
gye ki részét szöyetségeae olda­
lán ebben a mi sorsunkat is el* 
döntő élet halálharcban.

A  Magyarországot és a Nagy­
német Birodalmat összekötő sors* 
közösség szellemében fogant meg­
állapodás alapján német csapatok 
vesznek részt az ország védelmé­
ben — amint ez Finnországban 
és más orsrágokban is történt — 
hogy a közös érdeknek meglel e-
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lően együtt oltalmazzuk határa­
inkat, hórópát és a kultúr embe­
riséget.

Ebben a történelmi harcban az 
ország minden erőinek megmoz- 
ditására szükség van, mibelső front 
tekintetében is. A  belső front 
szilárdságán és rendithetetlenségén 
őrködni ezekben a válságos idők­
ben elsőrendű nemzeti kötelesség. 
Annál is inkább, mert sajnos, az 
utóbbi időkben idebent akadlak 
olyanok is — ba nem is túlzott 
számban, de erőteljes aktivitással
— akik nem tudván, vagy nem 
akarván felismerni a veszély rop­
pant súlyát és közelségét, éppen 
a mostani válságos időket tartot­
ták alkalmasnak arra, hogy az 
ország beliő ellenálló erejét ki­
kezdjék és a nemzet lelki egysé­
gét megbontsák. Azt a bitet ter­
jesztettek, hogy rai kimaradhatunk 
ebből a mi jövőnket is eldöntő 
küzdelemből, sőt, jelentkeztek 
olyan törekvések is, amelyek már 
szándékosan iparkodtak megbé­
nítani a nemzet védekező erejét. 
Ezzel a magatartásukkal ntmesak 
a nemzet ellenálló erejét gyengí­
tették, de "Kockára tették a ma­
gyarság nemzeti létét, 6Őt becsü­
letét is. Ha törekvéseik sikerre 
vezettek volna, a nemzet olyan 
végrojnlásba sodródik, amelyből 
nincs feltámadás.

Ezzel a magatartással és ezek­
kel a törekvésekkel szemben ve­
szi fel a haxcot az új kormány, 
hogy megsemmisítve a bomlasztas 
minden csiráját, ébren tartsa a 
nemzet önbizalmát, megszerezze 
a nemzet erkölcsi és anyagi erőit, 
és érvényre juttatva a magyarság 
ősi, katonai és férfias erényeit, a 
lehető legmagasabbra fokozza az 
önvédelmi harc szellemét.

A  magyar kormánynak e súlyos 
történelmi órákban fogant elhatá­
rozása feltétlenül megkívánja, 
hogy a nemzet összes egészséges 
erői mellette felsorakozzanak.

Minden akarat, minden hit,min- 
den bizalom és minden elszánt­
ság latbavetésére van szükség, 
hogy az ország vezetői biztosítási 
tudják a nemzet önvédelmi har­
cának sikerét. Ez a legelső ma­
gyar embernek, Magyarország 
Kormányzójának az akarata.

E hit, ez elszántság és a biza­
lom birtokában a kormány telje­
síteni fogja kötelességét mied az 
önvédelmi harc eredményes le­
folytatása, mind az ahhoz nélkü­
lözhetetlen, kiegyensúlyozott, e- 
géazséges és igazságos beíső vi­
szonyok megteremtése érdekében. 
Biztosítani fogja a rendet, nyugal­
mat, a belső békét és a megfe­
szített munka minden előfeltételét 
Igazságos, szociális viszonyokat 
kíván teremteni a társadalmi és a 
gazdasági élet minden vooalán és 
a háború elkerülhetetlen terheit 
az on tó  igazság szellemében kí­
vánja kiróni. Az öaszh&ngzatos 
nemzeti együttműködés szellemé­
ben minden társadalmi réteg és 
különösen a nemzeti munka túl­
nyomó részéi teljesítő ipari és 
mezőgazdasági munkásság jogos 
gazdasági és szociális igényeivel 
kíván foglalkozni. Egészséges, 
tiszta, becsületes és bizakodó 
korszellemet akar teremteni a 
magyar élet minden - vonalán, és 
kellő időpontban megtenni miad 
azokat a rendelkezéseket, amelyek 
a nemzeti mu ka felfokozásához 
és a biztonságos belső élet meg 
teremtéséhez szükségesek.

A  kormány szilárdan bízik erő­
feszítéseinek sikerében és ezért 
grra hiyj* fel a nemzet minden

hűséges Hát, hogy egy szívvel és 
lélekkel fogjon össze az ország 
megmentésere és biztosítására, 
valamint a boldogabb Magyaror­
szág megteremtésére.

A kormány bízván hős honvéd­
ségünkben és a nemzet áldozat-

készségében, teljes nyugalommal 
és elszántsággal néz a jövő elé 
és feltétlenül hisz a végső győze­
lemben, amely Magyarország ré­
szére nsgy és dicső múltjához 
méltó helyet biztoiit az új Euró­
pában.

Vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla a Tiszántúl 
működő német haderők parancsnok­

ságához beosztott kormánybiztos
A hivatalos lap közli dr vitéz 

Ricsóy-Uhlarik Béla miniszteri 
osztályfőnöknek az ország tiszán­
túli területén működő német pa­
rancsnoksághoz március 29 én 
kormánybiztossá történt kineve* 
zését. A  kormánybiztos feladata,

hogy a kormány hatóság és a ti- 
szántúl működő német katonai 
parancsnokság között az össze­
köttetést fenntartsa ís  az említett 
hatóságok és a katonai parancs­
nokság között az ősszhangzó 
együttműködést biztosítsa.

Az amerikai repülőgép gyújtóbombát 
dobott a Kákái pusztára

Április 3-án 23 óra 5 perckor 
egy amerikai terror-bombázó elek- 
tro-tennittel töltött gyujtóbombát 

jdobott Kondact János T. II. 273. 
földjére, a gyujtóbomba a tanya- 
épülettől 23 méterre esett le. A 
gyújtóbomba körülbelül 3 percig 
méefélméteres feher lánjgal égett. 
Zivatarszerű zuhogással zuhant a 
földre és 60 centiméterre hatolt a

szikes földbe. A gyujtóbomba súlya 
nem állapítható meg. Kárt nem 
okozott. Ez a tény is fényesen 
igazolja, hogy komoly időket élünk. 
Vegye figyelembe a község min­
den lakosa, hogy az elsötétítést 
pontosan kell betartani nemcsak 
a városban hanem a tanyavilágban 
is. Mert éjjel a fény biztos célt 
mulat az ellenségnek.

A fajvédelmi törvény alapján 
intézkedett a kormány 

a zsidók helyzetének réndezéséről
Április 5-től minden zsidónak 
sárga csillagot kell viselnie

Közalkalmazott, ügyvéd, közjegyző zsidó nem lehet 

Zsidó nem tarthat keresztény alkalmazottat.
Szerdán tárgyalta le a minisz­

tertanács a zsidókérdés megoldá­
sára vonatkozó rendeleteket, me­
lyek két nappal a minisztertanács 
után már még is jelentek. A  ke­
resztény nemzeti közvélemény ta­
pasztalhatja, hogy a Sztójay-kor­
mány a tettek kormánya s szinte 
egycsapásra oldja meg azokat a 
problémákat, melyek esztendők 
óta vajúdtak s várlak elintézésre.

A  kiadott kormányrendeletek

máról-holnapra megváltoztatják a 
magyar élet arculatát s azt a 
változást hozzáír, melyet a ke­
resztény társadalom régóta kívánt. 
A  megjelent rendeletek értelmé­
ben eltűnnek a közélet teréről a 
zsidók, eltűnnek a közhivatalok­
ból, a sajtóból, a színpadról, a 
filmről, eltűcik a magyar életből 
az a sajátos zsidó szellem, mely 
a maga arculatára akarta formálni 
az egész magyar életet.

Telefon: 165. TURUL M O Z G Ó  II Telefon: 165.

Április 8-án, szombaton délután fél 6 és fél 8 órakor, 9-én, vasárnap 
délután fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor az első magyar bűnügyi film

A lilokzalos idegen
Főszereplők: Uray Tivadar, Szombathelyi Blanka, Bilicsi Tivadar. 

Kiegészítő-músor: a Magyar és az UFA világhiradó.

Április 10-ón, hétfőn fél 2, fél 4, fél 6, ós fél 8 órakor, 11-én, kedden; 
12-én, szerdán; 13-án, csütöitökön fél 6 és fél 8 órakor az első magyar 
operaénekesnő, Déryné Széppataky Róza, önfeláldozó életéről szól a

Futótűz
Egy lángoló szerelem drámai története, a magyar szó és dal nagy filmje. Főszerepét 

a csodás hangú operaértekesnó, Szabó Ilonka játsza.
Főszeieplők: Szabó Ilonka, Szilassy László, Szemera Vera. 

Kiegészftő-músor: a Magyar és az UFU világhíradó.

A  magyar faj védelme érdeké­
ben megindított harc egyik nagy 
ciatájának megnyerését jelentik a 
mostani rendelkezések, melyeket 
előreláthatólag újak követnek 
majd, hogy a küzdelem teljes di­
adalt hozzon.
KI tekintendő zsidónak

A legújabb rendeletek a zsidó 
fogalmának meghatározásában a 
fajvédelmi törvény, tehát az 1941- 
es XV. te. 9 és 16. paragrafutát 
veszik alapul. Ehhez képest a 
rendeletek szempontjából nem- 
zsidónak minősül az, akinek leg­
feljebb egy nagyszülője született 
izraelita hitfelekezet tagjaként.

Azok pedig, akiknek két nagy­
szülője izraelitának született (úgy- 
nevett félvérek, nem zsidóknak 
abban az esetben minősülnek, ha 
kereszténynek születtek, vagy 
legalább életkoruk 7. életévének 
betöltése előtt kereszténnyé vál­
tak. Az említett félvérek közül 
azonban azok, akiknek zsidófajú 
szülője a házasságkötés előtt nem 
tért át csak akkor minősülnek 
nemzi idónak, ha nem kötöttek 
házasságot olyan személlyel, aki­
nek csak egy nagyszülője is izra­
elitának született.

A  „zsidó" fogalom meghatáro­
zás egyébként teljesen megegye­
zik a honvédség szempontjából 
használt fogalom meghatározással, 
tehát aki boavédtégi szempontból 
nemzsidónak minősül.

Kivételes helyzetbe juttatják a 
rendeletek a zsidók közül azokat, 
akik az ellenség előtt tanúsított 
vitéz magatartásukért arany-, vagy 
legalább kétizben I. osztályú 
ezüst vitézségi érmet, vagy a kar­
dokkal ékesített ül. osztályú vas- 
koronarendet, vagy annál maga­
sabb kitüntetést kaptak, továbbá, 
skik 75 százalékban hadirokkan­
tait.
Közszolgálatból elbocsátják 
a isldókat

A  második rendelet szerint a 
zsidókat az állam, törvényhatóság, 
község, közintézetek, közalapít­
ványok, köztestületek és közüze­
mek szo’gálatából — ideértve a 
Magyar Nemzeti Bankot, a Pénz­
intézeti Központot és ac Országos 
Központi Hitelszövetkezetet is — 
el kell bocsátani.
Numerus aullus a kamarákban

A  zsidók közmegbizatásai: köz­
jegyzői, köz jegyzőhelyettesi, hites 
tolmácsi, bírósági szakértői meg­
bízatásai és szabadalmi ^ügyvivői 
jogosítványait meg kell szüntetni, 
végül a zsidó ügyvédeket 1944. 
évi május 31 ig az ügyvédi ka­
marából törölni kell.

Végül a harmadik rendelet aze- 
rint a zsidók sajtókamarai, vala­
mint filmművészeti kamarai tag­
ságát a kamarából való törlés 
útján 1944 április 30 ig meg kell 
szűntetni
Keresztény háztartási alkalmazottat 
a zsidók nőm tarthatnak

A Budapssti Közlöny pénteki 
száma közli a minisztérium 1200, 
1210, 1220:1944. M. E. sz. ren- 
deleteit.

Az első rendelet szerint tilos 
nem zsidó nőt, vagy férfit háztar­
tási alkalmazottként foglalkoztatni 
olyan háztartásban, amelynek 
zsidó tagja van, vagy amelyhez 
tartóz lakásban zsidó lakik.

A  rendelet hatálybalépésekkor 
a tilalom alá eső alkalmaztatások
1944. évi április 30 ával megszűn­
nek. A  háztartási alkalmazott fo-

Salma alá esnek a rendelet ren- 
elkezéshez képeit a házi és belső
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oselédek, bejárónők, házvezető- 
aők, tárcáik odó-, le'o'vaeínCk, 
valamint általában azok a nők éa 
férfiak, akik a háztartásban vagy 
a család körében, akár pénzbeni, 
akár természetbeni • ellemzolgál- 
tatásér, (például lakásadásért), 
rendszeren személyes szolgálatot 
teljesítenek.
Elrendelték a megkülőnbSztotő 
jelzés használatát 

A  hivatalos lap pénteki azáma 
közli a minisztérium 1240— 1944, 
M. E. számú rendeletét a zsidók 
megkülönböztető jelzésű tárgyá­
ban, amely így szól:

A  magyar királyi minisztérium 
a honvédelemről szóló 1939. évi 
IL te. 141. szakaszának 2. bekez­
désében, valamint 212. szakaszá­
ban foglalt felhalmazás alapján a 
következőket rendeli- e l :

1. §. A  jelen rendelet hatályba 
lépésétől kezdődően minden ha­
todik élet évét betöltött zsidó 
személy — nemre való tekintet 
nélkül — köteles házon kívül 
felső ruhadarabjának al mellszé­
lén jól láthatóan IQkIO cm. át­
mérőjű szövet, selyem vagy bár­
sony anyagból készfiit kanárisárga 
színű, hatágú csillagot viselni. Az 
előbbi bekezdésben említett meg­
különböztető jelet könnyen el 
nem távolítható módon kell a ru­
hára ráerősíteni. E rendelet áp­
rilis 5 én lép hatályba.

H í r e k
I ft le n U tz le le ie k  s

Nagypénteken u  ó-temlomban reggel 8 
órakor tót, 10 órakor magyar istentintele- 
titAa úrracaorát tartanak, az új-tamtamban
9 Órakor (ót úrvacsora oiitáo.

A  axarraal ág. h. ct. ó-templomban húi- 
▼ét vasárnapján reggel 8 órakor tót, 10 
órakor magyar, u  újtemplomban 9 órakor 
magyar latentiixteletet tartanak.

Húavét hétfőjén ax ó-templomban 8 óra­
kor tót 10 órakor magyar urvaciora, az 
új -templomban 9 órakor tót úrvacaora ontáat 
és Utentlaateletet tartanak.

A róm. kát templomban Yaférnap ét 0n- 
aepnap 8 órakor ciendea mlae* 9 órakor 
álákmlae, 18 órakor aientbacxéi, nagymlae. 
Délután fél 4 órakor éjtatouág. Kftsnapl 
■Űaék (él 8 órakor.

Reformét** UtenÜaxtalatet vaiáraap dél- 
alfttt 10 órától as Árvaház dlaztermében.

— Halálozás. Banka György ny. 
állampénztári tiszt hosszú és sú­
lyos betegség után március 31-én 
életének S9 ik, boldog házasságá­
nak 21 ik évében elhunyt. Teme­
tése április 2-án ment végbe ál­
talános részvét mellett. Az elhunyt 
fia volt a megboldogult emlékű 
Benka Gyula gimnáziumi igazga­
tónak.

— Halálozás.' Hali József jól 
ismert szarvad iparos folyó hó 
1 én 63 éves korában elhúnyt. 
Április 3 án volt a temetése.

— Lánghegesztő továbbképző 
tanfolyam volt Szarvason, A  m, 
kir. iparügyi minisztérium tovább­
képző tanfolyamot rendezett 
Szarvason március hó 29 étől áp­
rilis hő 5-éig a Szarvasi Kisgazda 
Ifjak Önképzőkörének helyiségé­
ben Falesz Emil kir. mérnök és 
Koveccz Antal felsőipari műhely 
oktató vezetésével. A  8 napos 
lánghegesztő továbbképző tanfo­
lyamon 18 hallgató vett részt, A 
tanfolyam 10 elméleti és 50 gya­
korlati órából állott. A  tanfolyamot 
működése alatt meglátogatták dr 
Ugrin László járási főszolgabíró, 
dr Kővári György szolgabíró,

Futótűz A
Déryné Széppataki Rózának, az 

első magyar opera-pimadonnának 
jubileumát, születésének százöt- 
venedik évfordu'ójá* ünnepli a ma­
gyar kulturális élet. Ebbői az al­
kalomból került bemutatóra a 
Déryné életéröl készült magyar 
film, amely a nagy színésznő éle­
tének azt az epizódját bozza elénk, 
amikor Déryné kolozsvári színész­
nő korában beleszeretett egy di­
ákba s emiatt majdnem búcsút 
mondott a színészetnek. Patkós 
György és Szabó Ilonka írták a 
forgatókönyvet s Farkas Zoltán a 
rendező. Érdekes az ez anyag,

Medvegy Miklós ip. elnök és Tákos 
Lajos iparteitületi jegfző, ki egy­
ben a tanfolyam megrendezését 
végezte.

üzenet a frontról, Matusik Mi­
hály honvéd (F-307) üzeni felesé­
gének, szüleinek és ismerőseinek 
hogy jól van és kellemes húsvéti 
ünnepeket kíván. — Frecska 
Mihály honvéd (F* 885). Üzen test­
véreinek, szüleinek és Su’yan 
Annuskának és minden ismerősé­
nek, hogy jól érzi magát ég kelle­
mes húsvéti ünnepeket kíván.

Üzenet otthonról. B. E g főhad­
nagynak (M-397 ) Kellemes hús­
véti ünnepeket. Mindenki üdvözöl, 
jól vagyunk. Berényben is jól van­
nak. A  nagyutca már sárgul. Az 
öreg P.J. és Br. J. is üdvözöl.

— Anyakönyvi hírek. Születtek : 
Szloszjár György és Novodonszki 
Zsuzsanna fia György, Frankó 
Mihály és Styecz Judit fia György, 
Brachna Pál és Medvégy Erzsébet 
leánya Anna, Bencúk András éa 
PekárikErzsébet leánya Erzsébet, 
Viszkok Pál és Dankó Judit fia 
János, Krasznai Imre és Janecekó 
Mária fia János, Sebjan Farkas 
György és Po'onszki Judit fia 
György Dénes-Antal és Erdei 
Margit fia László Péter, Babecz 
Pál éa Kondacs Erzsébet fia 
András, Madács Mihály és Pálkó 
Erzsébet leánya Aona. — Házas­
ságot kötöttek: Gyekiczkv György 
Babinszki Máriával. — elhaltak: 
Síirony András 73 éves, Gútyan 
Pál 68 évet, Kupecz Mihályné

T urulban
amit a gazdag életregényből kivá­
logattak a film számára s mozgal­
mas, változatos a dialógus-sorozat. 
Elet hű képet kapunk a magyar 
színészet hőskoráról. Szabó Ilonka 
szépen énekel és jól játszik, Szi- 
lassy László hödító bonviván, 
Csortos Gyula, Vaszary Piroska, 
Szemere Vera, Tssnády Ilona és 
Hidassy László egy-egy remekbe 
szabott epizód-figurát visznek a 
vászonra. A  budapesti Deák és 
Kaszinó bemutató fílmsaínházak- 
kal egyidőben a Szarvasi Turul 
Mozgóban is előadásra kerül hús­
véthétfőjén, kedden, szerdán, csü­
törtökön a Fu'ótűz,

Vihralécs Judit 75 éves, Benka 
György 59 éves, Hamza Márton
26 napos, Krajcsovics Andráa 16 
bónapo?, özv. Tőrök Mihályné 
Gilan Anna 65 éves, Hali József
63 éves, Kántor Sámuel 63 évei,

— Hogyan utazzunk ? Az uta­
zásnál korlátozás nincsen ugyan, 
de csak azok utazzanak, kik ha­
laszthatatlanul sürgős ügyben utaz­
nak. Luxusuiazásokat, rokonlúto- 
gafásokat mellőzni kell. Az uta­
zásnál igazoltatják az utasokat, 
ezért személyazonossági igazol­
ványt és származási igazolványt 
mindenki vigyen magával az útra.

— Változások a fővárosi sajtó 
bán. A  kormány a fővárosi sastó 
körében az alábbi változásokat 
eszközölte, megvonta a kiadási 
engedélyt a Kis Újságtól, Újságtól, 
Magyar Nemzettől, 8 Órai Uj tág­
tól, Népszavától és Esti Kurírtól. 
Ottlik György, a Pcster Lloyd 
főszerkesztője bejelentette* hogy 
egészcégi ?. lapjában beállott rosz- 
szabbodás következtében a főszer­
kesztői ' tiszte égtől megválik. A 
Film, Színház, Irodalom e tzicházi 
hetilap szerkesztője, Egyed Zoltán 
helyett Bágyoni Váró Andor a 
Magyarság színházi rovatvezetője 
és főmunfeatáría lett. Az Esti 
Újság felefős szerkesztői tisztét 
Rajniss Ferenc országgyűlési kép­
viselő, a Magyar Futár főszerkesz­
tője vette át, Szvatkó Pál, a 
Magyarország felelős szerkesztője 
megvált tisztségétől.

M egé rk eze tt
az ólomzárolt valódi Mauthner
féle zőldfejú cukortakarmány

répamag
Bármennyi kapható

ölteyényi Jánosnál
IV., Vasút-utea 253/1.

Tilos idegen rádiót 
hallgatni I

A magyar kormáy a honvédel­
mi törvényben foglalt felhatalma­
zás alapján rendeletet adott ki a 
külföldi rádióállomások hallgatásá­
nak eltiltásáról.

Eszerint külföldi rádióállomás 
közvetítésének hallgatása tilos.

A  tilalom szándékos megszegé­
se kihágás és büntetése két hóna­
pig, háború esetén hathónapig 
terjedő elzárás- A  büntetőjogi 
felelősségrevonáson kívül rendőr­
hatósági őrizet alá helyezésnek 
(internálásnak) is helye van. A 
kiszabható pénzbüntetésről szintén 
intézkedés történt. Az 1928, évi 
X. t  c. rendelkezései irányadók, 
azzal az eltéréssel, hogy a pénz- 
büntetés legmagasabb összege a 
honvédelmi törvény 212, §-ában 
meghatározott mértékig terjed.

A  rádióvevőkészüléket, amely- 
lyel a kihágást elkövették, el kell 
kobozni.

Az egyidejűleg megjelent belügy­
miniszteri rendelet, a külügymi­
niszterrel egyetértve, úgy intézke­
dik, kogy a külföldi rádióállomá­
sok hallgatásának tilalma nem 
vonatkozik:

1. A  Németbirodalom, valamint 
a Búodalommal szövetségben álló 
államok adóállomásaira.

2. A  német csapatok által meg­
szállott területeken működő éa 
német vezetés alatt álló adóállo­
másokra.

A  kormányrendelet április 2-án 
lépett hatályba._____________ ___

— Hegalakult a zsidók központi 
tanácsa. A  zsidó központi tanács, 
amely a jövőben a magyar zsidó­
ság életét irányítani fogja meg­
alakult. Ez lesz a zsidóság egyetlen 
meghatalmazott és felelős szerve, 
amely igen kiterjedt hatáskörrel 
rendelkezik. A  Magyar Zúdók 
Lapja a tanács felállításával kap­
csolatban különböző rendelkezé­
seket ismertet, amelyek a zsidó­
ságot érintik. Ezek szerint Buda­
pest területét zsidónak engedély 
nélkül elhagyni nem szabad. 
Ugyancsak tilos engedély nélkül 
lakást változtatni.

— Ideiglenesen megszüntették a 
Szabadka—Szeged—Békéscsaba
— Nagyvárad között közlekedő ie- 
be*vonatot. Mint értesülünk, a 
MÁV igazgatósága ujabb vonat­
korlátozásokat léptetett életbe. 
További intézkedésig beszüntették 
a Szabadka—Szeged—Békéscsa­
ba—Nagyvárad között közlekedő 
sebesvonatott.

Koszorú, virágcsokor
megrendelhető

Krebs. kertészetben .
Szenlandrá«-út Telefon 1 1 /

Sárgahegyeien 6 bold Í31d egy tagba 
•ladó. ÉraeklÓdni Korona u. 179. 836

óit Ltluika Jánosné örökőielnek T. ViL 
445 iráni. Tanya melléképületekkel, kút 
felszereléa. 1328 u -ö l (óid eladó. Vevő 
Luitylk rendőrnél ragy Laluika Andráa IV. 
btlkar. izém alatt jelentkémn. 883

O s z t á l y  s o r s j á t é k  
sorsjeg  yei

még kaphatók a

Szarvasi Hitelszövetkezetben 
Húzás 13-án

Ugyanott beltel kés lakóház, nagy telekkel, 5 hold I. 
oszt. szántóföld és legelő járások sürgősen eladók.

G u l y á s  M i h á l y n é
mint a

vitéz Baráth és Sibán
kijelölt körzeti baromfi és tojásnagykereskedő szedője

baromfit és tojást
IV, kér. 163 szám 'alatti t e l e p e m e n  átveszek.

672
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T E S T E
Turul—TLE 13 :1  (4:1)

I. o. bajnoki, Szarvason.
Vezette: Sxamosvölgyl.

A TLE Fábry nevű játékosa véletlen bal­
esett folytán lábtőrétt szenvedett.

Bsjnokeágra törő csapatunk vasárnap is­
méi idehaza {átszőtt A  szépnek látszó Idő 
igen sek nézőt csalt ki a mérkőzésre bizony­
ságtételül annak, hogy Szarra* társadalma 
igenis szívesen foglalkozik a Turullal. A 
csapat felállítása a Gyom* ellenitől nagyon 
eltérő volt, mart ezúttal hazajött Herczegh 
Horráth és Károlyi. E három kiválósága, 
megerősítve így állt fal a Turul a TLE ellen: 
Kalasák —  Kerekes L, Sznagyik — Komár 
Kerekes IL, Herczeg *— Szűcs, Fábri, Káro­
lyi, Horráth, Sínka.

A  Gyuláról kiküldött, SzamosvÖlgyi játék­
vezető sípjelére Károlyi indítja útra a lab­
dát, mellyel Siflcs lefut, de mellé 16, A 
Turul azonnal kezébe veszi a játék irányí­
tását, s bizony a tótkomlósuk még alig ju­
tottak szóhoz, amikor a 6. percben Horráth 
átadását Kárelyi belövi 1 :0 . A  Turul to­
vábbra is támad s a 12. percben ismét 
eredményes 2 : 0. A  TLE nem képes a Tarul 
gyors, Ötletes támadásait faltartóztatni, holott 
néha kézzel is „dolgoznak** a 19. percbén 
Horváth kiugratja Sinkát, aki már a harma­
dik gólt lövi 3 : 0. A  Torul fölénye továbbra 
la nagy, a TLE kísérletezik, de nam tudja 
a Turul védalmi vonalát áttörni, a fedezetek 
Jobbnál-jobb labdákkal tömik a csatársort 
de Szűcs, Fábri, Károlyi, Horváth és Sinka 
lövései mind cílttévesztve hagyják ol a 
játékteret Az eddig látottak alapján világo­
san kitűnik, bogy a Turul nagyarányú győ­
zelmet fog elémL A  35. percben sajnálatos 
baleset történik: Kerekes 11. és a TL£ Fábri 
összeütköznek, mindkét játékos elesik, n&fy 
roppanás halllk még a lelátón ii, amikor 
keaerű jajgatáa szeli át a levegőt: Fabri a 
földön éltéiül, majd játékostársai Heiczeggel 
ás Kerekes 11-vei, beviszik az öltözőbe. Dr. 
Szállthó Kálmán jár. tiszti orvos megállapít­
ja, hogy valóban lábtörée történt, de a térés 
teljesen véletlenül történt Percsk múlva 
megérkezik a mentőautó és a szerenctélle­
nül Járt játékost a gyulai kórházba viszik. 
A  játék megkezdése után kiesé sslgcrúan 
Ítél 11-est a bíró a Turul ellen, melyet a 
TLE értékesít 3 :1 . A  37, percben Horváth 
Károlyi támadás után Sinka lö gólt 4 :1 . 
A  hátra levő időben orkámzerű szél és ha­
vazás miatt a Turul szél ellen játszva nem 
tud eredményt elémL

Fordulás után alig kezd a TLE, Fábry- 
Szflcz átadásából Károlyi mintegy 30 m-ról 
▼édhetetlenül lö a jobbfelsősarokba 5 :1 . 
Egy perc múlva Hercteg hozza fel a labdát 
átadja Horváthnak, ez szökteti Károlyit, s a 
Turul gólzsákja most sem hibáz 6 :1 . A  
TLE 10 emberrel védelembe vonul de így 
sem tud elientállnl a további góloknak, s 
hiába akadályozza Machan k ésel a kitörő 
Sinkát az Horváth nagyszerű labdáját ismét 
a hálóba emeli 7 :1 , A  Turul tovább ostro­
mol, beszorítja ellenfelét, úgyszólván a TLE 
16-aán folyik a játék. A  19. percben Sinka 
már negyedik, de legszebb gó; jat lövi, melyet 
fordulásból a babérokba ragaszt 8 :1 . A  20. 
percben Károlyi labdáját Szűcs a hAliba 
kotorja 9 ;  1. Szűcs és Sinka lőnek érvény­
telen gólt a 22. percben a meg*megújuló 
Torul támadások eredményeképp Károlyi 
ismét gólt lő 10 : l / -majd Horváth gyönyörű 
lövését a felső kapufa védi, maid Károlyi 
lövése is erre a sorsra jut A  Turulnak a 
hátvédjei is kint játszanak ostromolják a 
TLE kaput, de gólt csak Károlyi tud elérni 
(30 éa 32. perc) 1 1 :1, 12; 1. A játékvezető 
az időhúzó Machan miatt 2 perc hosszabí- 
táat tart. a ebben az időben Sinka nagy ka­
pufáról visszapattanó lövését Sznagyik úgy 
vágjta*a jobb felsősarokba, hogy az a hálót 
la kialakította 13:1. Utána vége is a mér* 
kösAanefc.

A  13 gólon az alábbiakban osztoznak a 
játékosok: 7 gólt lőtt Károlyi, 4-et Sinka, 
1— 1-et SíÜcs és Sznagyik.

A  Turul könnyű és nagyarányú győzelmet 
aratott a TLE fölött. Az ellenfél nem volt 
képes leltartani a rohamozó Turul csatáro­
kat, bár nem mentségére szolgálhat, hogy a 
Játék nagyobbik réazében 10 emberrel ját­
szott, mert akkor már meg volt pecsételve*a 
TLE sorsa, ha nem is kapott volna 13 gólt 
de kétszámjegyű eredmény meg lett volna. 
A  Turul minden tagja kiválóan játszott A  
védelem nem volt nagy feled&tt elé állftvű, 
de így is látszott Kulasák megbízhatósága, 
Kerekes L és Sznagyik összeszokottságai 
Komár küzdőképessége, Kerekes U, Herczegh 
tudása és akarása. Szűcs ismét helytállóit 
magáért, s ha Fábrival megél tik egymást 
jobbizárayunk alkotói lehetnek. Károlyi 
elemében volt, nagyon igyekezett, nagyon 
akart és nagyon ment nekt Horváth sze­
mélyében kiváló építőcaatárt ismert meg a 
szarvasi közönség, az bizonyos, bogy Sinka 
Mard |átékában neki is van része. Sinka 
▼égre kezdi beváltási a hozzáfűzött remé­
nyeket Horváth labdáit okosan kihasználva
0 /ŐTőUfl még több gólt ii Ifthtt

D Z É S
Szamosvölgyl nagyszerűen vezette a mér­

kőzést mind az előszabáiy mind a döntés 
megítélésénél mindig gyorsan ét pontosan 
hozta megítéléseit. Ügy gondo’ juk, hogy 
vasárnapi iátékvezetéie alapján, még több­
ször fogjuk látni Szarvason. A  lábtörésnél 
helyesen állapította meg, hogy a balesetben 
semminemű szándékosság nem volt

A Kerület 14. fordulójának 
eredményei:

Turul—TLE 13; 1 
KoTE—GyTK 2 :1  
GyAC—Hunyadi 3 ; 2 
Rokka—NAC IL 3 :1  
O M TK -CsS< 2 :1  
NSC—B1SE 5 :1

Az I. o, állása :
1. Szarvasi Turul 14 12 — 2 61:IS 24
2. Gyulai AC 14 10 1 3 42:27 21
3. Nagyszalontai SC 14 10 1 3 53:35 21
4. Nagyváradi AC 11. 14 8 2 4 71:25 18
5. Kondoros! TE 14 7 2 5 38:41 16
6. Rokka 14 7 2 5 28:39 16
7. Tótkomlóii LE 14 6 3 5 29:38 15
8. Hunyadi 14 5 2 7 24:28 12
9. Csorvásl SX 14 4 2 8 29:38 10

10. Orosházai MIK 14 2 3 9 26:41 7
11. B1SE 14 2 1 11 18:60 5
12. Gyomai TK 14 — 3 11 14:45 3

Hűsvéf vasárnapján
Nagyszalontára megy a Turul, hogy az 

NSC*vei lejátsza bajnoki mérkőzését. A  je­
lek szerint ez lesz az első komoly próba­
tétele csapatunknak, mely hr sikerrel esik 
át ezen a rangadó mérkőzésen akkor baj­
noksága mái biztosabbra Vehető mint eddig 
Mi bízunk abban, hogy a fiúk szívvel és 
lélekkel küzdenek a mérkőzésen, akkor a 
győzelem nem maradhat el.

Hűsvét hétfőn Újpest—Tuiul
hírverő méikőjés lesz Sxsrvason. A Nem­
zeti Bajnokság 1. osztályában szert plő, több­
szörös msgyar ét Európ&bijnokcaapat a 
legjobb összeállításában jön Szarvaira. A 
vendégek csapatában nem kisebb ua^yiágok 
fognak szerepelni mint a sokszoros magyar 
válogatott Európa hírű tagjai, akik páralhn 
tudásukkal már nem egy ciUert szereztek a 
magyar nemzeti színiknek a közkedvelt 
„*i1a- fehérek csatársorát a még mindig ki- 
válóan játszó Zstngellér fogja irányítani, de 
ott fogjuk látni a feltörő magyar fiatalság 
ú| csillagát Szusza személyében, aki fiatal 
kora ellenére máris a legjobbak köpött van. 
A  védelem ÖiaieálÜtisa sem fog elmaradni 
a csatársor mögött, mert hisz ott fogjuk látni 
az egykor nagy Hungária szintén sokszoros 
válogaUtt hátvédjét Bíró személyében, de a 
fiatal Balogh 11. és Nagymarosi Is már nem 
egyszer viselték a válogatott , meat. Alig 
maradnak el ezek mögött az Újpast többi 
játékosai, akik bizonyára valamennyien tu­
dásuk és Igyekezetük legjavát fogják nyúj­
tani ezen a mérkőzésen, s Szarvas és a 
környék közönsége az igazi labdarúgás szép­
ségében gyönyörködhet, A  Turul lehstö 
legjobb felállításában veszi fel a harcot 
nagynevű ellenfele ellen, bízunk abban, hogy 
a Turul jelenlegi gárdája nam fog siégyent 
vallani. Szarvas éa a környék sporttáreadal- 
ma nagy érdeklődéasel taklnt a nagymérkö- 
zás elé, biztosak vsgyunk abban hogf 
Szarvason ezúttal nézöcsúcs fog születni.

Kézilabda
A  Szarvas és Vidéke Kézilabda Alosztá­

lyában vasárnap Indult meg a bajnokság Ez 
alkalommal két mérkőzés került lejátszásra. 
CsabacsűdÖn a CiLE 10 :0  arányban diadal­
maskodott a Kondorost LE elfen. A másik

mérkőzés Szarvason volt a Gimnázium és a 
Békésszentacdrási leventék között A 'Gim­
názium csapata 15:5 arányban győzött, ezt 
a mérkőzést a Budapestről kikü'dÖit Soproni 
vezette Je nagy szakértelemmel. A  Diákok 
győzelme még ilyen arányban is mtgétds- 
melt.

A Gazdasági Tanintézet öcsödi mérkőzéss 
elmartdt, mert az iakola vlaszaJtpet a baj­
nokságról.

Husvét vasárnap
nagy késllabda műsor less idehaza, ez 

alkalommal mutatkoznak be a MOVE leányai 
a zöld gyepen, Leányaink a közelmúltban 
elért szép budapesti sikere után nagy az 
érdeklődés Szarvas sportársad&lmának kö­
rében, mi bízunk abban, hogy nem fogja 
csalódás érni az érdeklődő közönséget 
Leányaink válogatott együttesének Mezőtúr 
válogatottja lesz az ellet fele.

A  női mérkőzés fél 3-kor kezdődik, utána 
fél 4-kor férfi 1. osztályú bajnoki mérkőzés 
leventéink és a MLE csapata között Ezek 
után még a MOVE A és B nöicsapata 
játszik mérkőzést.

A kézilabda mérkőzések iránt nsgy ér­
deklődést mutat Szarvas sporttársadalma, s 
biztosak vagyunk benne, bogy e izép sport 
hamarosan hódítani fog Szarvason is.

Birkózás
Vasárnap Mezőtúron, Mezőtúr, Szarvas, 

TlazafÖldvár. Makó és Sientes Leventéi közt 
Ifjúsági birkózó verseny volt Szarvasról 
csupán 3 levente indult, de eközül kettő 
Jánoslk 17. és Kovács két súlycsoportban 
vidéki viszonylatban 2. helyezést értek el. 
Leventéink síép sikere ssrkentse valameny- 
nyiöket a további igyekezette, akkor a 
birkózás is méltó helyet kap Szarvas sport­
jai köxttt.

Pályázati hirdetmény.
A szegedi Horthy Miklós ÁUamt Tanítói 

Internátusba az 1913—44. tanévre felvételt 
kérő növendékek, folyamodványaikat a m. 
kir. vallás és közoktatásügyi Miniszterhez 
címezve, folyó évi május ho 15 lg tartoznak 
az lnternátus Igazgatóságéhoz (Sz«ged Bol- 
dogasszonyiugáxut 1.) benyújtani.

Az internátusba felvételét kérheti minden 
tényleges srolgálatba állói tanyán vagy 
középiskolával nem biró községben működő 
állami, községi, érdekeltségi, magán elemi 
népiskolai tanító fia, aki gimnáziumban, 
polgári, felsőkereikedelmi iskolában tanul, 
vagy ezekben az iskolákba akar iratkozni.
— Ipariskolába jiró növendék nem nyerhet 
felvéíelt. —

Mindaddig, amíg a tervbevett felekezeti 
tanítói internátusok fel nem épülnek, az 
Internátusba való felvételre felekezeti elemi 
népiskolai tanítók fiai is pályázhatnak.

1. A  felvételi kérvényez csa ölni kell a 
felvenni kért növendék következő iratait:
1. Születési anyakönyvi kivonatot 2. Utol­
só félévi iskolai bizonyítványt. 3. Utolsó 
tanévvégi iskolai \ Izonyítvány t  4. Újra ol­
tási bizonyítványt 5. Egészségi állapotot 
igaaoló orvosi bizonyítványt, mely igazolja, 
hogy a felvenni kért gyermek lnternáluaí 
nevelésre alkalmas. 6. Két tanú által előt- 
temezett nyilatkozatot arról hogy a szülő 
(gyám) as előírt fizetési feltételeknek pon­
tosan eleget fog tenni éa az internatuei 
szabályoknak kötelező erejét elismeri. 7. 
Halyhatósági községi elöljáróság bizonyít­
ványt a szülő állásáról, vagyoni és caaládi 
állapotáról ellátatlan gyermekeiknek számá- 
ról és arról, bogy folyamodó községétől 
hány kilométer távolságra van a legköze­
lebbi középiskola. — 8. Igazolni kell a 
harctéri szolgálatot, ha erre hivatkozás tör­
ténik. — Minden más ügyben az Intemálus 
igazgatója szívesen ad felvilágosítást.

A szarvasi kir. járásbíróság' mint telek­
könyvi hatóság.
8306| 1943 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat
Dorogi Imre végrehajtónak Závogyan 

György végrehajtást szenvedő ellen indított 
vegrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 509 P 10 f. tőke- 
követelés es járulékai behajtása végett a 
Kondoros községben fekvő, s a Kondorosi 
664 sz. tkvi. betétben A 1. 1— 4 sorsz. 
204412, 2045, 2046, 2047 hrsz alatt foglalt 
Apponyi dűlőben levő 3 hold 966 Q -öl 
szántó 312 C -öl ház és udvar, 129 a-61 
szérűskert 329 □•öl szőlő ingatlannak a 
B. 3 sorsz. szerint a végrehajtást szenvedő 
nevén álló egy negyed rész illetőségére 
1125 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés fenti ingatlanhányadára C. 3. 
sorsz. alatt U42|1943 tksr. végzéssel flzv. 
Závogyan Jánosné sz. Skulecz Mária javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogot 
nem érinti.

Az árverést 1944. évi április hó 19 nap­
ján dél u. 3 órakor Kondoros községházá­
nál fogják megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni.

Szarvas, 1943. évi december hó 22-én.
Dr B. Szabó s. k. kir. jb.

A kiadmány hiteléül1 
Kovács stiszt.

APRÓHIRDETÉSEK
Légvédelmi célra alkalmas hordók, kádak 

kaphatók Brandt Károly kádárnáL 852

Eladó őtemető alatt 790 D -öl vetemé­
nyes föld és 1 drb gazdasági ponyva. U. 
kér. Deák Fer#nc utca 95. 636

Egy vadonat új paplan eladó III. kér. 
266. sz. alatt 646

Egy szobás lakás kiadó L kér. 26. Ér* 
deldödnl I. kér. 481. 843

Eladó egy jókarban lévő férfi kerékpár. 
Megtekinthető Sárkány János vas kereske­
dőnél Szarvas, 111. kér. 213 szám. 839

Eladó ház és ó-temető alatt 600 Q-61 
föld. Érdeklődni IL kér. 361. 666

Egy jó karban lévő Igáskocal eladó. 111. 
kül-kér. 324|1 alatt. 867

Eladó egy éves ÜszŐborjá II. kfll-ker. 66.
666

Mezőtúri határban 6 kishold föld tavaizl 
alá felibe kiadó. Molnár János VL kfll-ltar. 
173. sz. 664

2 drb fajtiszta jorkslrel hasaskoca eladó. 
L kér. 230, Kriska Pál korcsmáménál. 860

Két vagy három szobáa-koayhás lakást 
keresek májas 1-áre. Mátraházi Pál nói- 
siabó-mester Bárány ház. 859

1 drb hosszú létra, 2 drb lóca és több 
házi bútor eladó. lU. kér. 434. 654

Férfi ruha éa fekete téli kabát eladó 11. 
kér. 304 alatt. 673

Lakást kwM ££?.£££
bármely részében Szabó Andor, |IL kor. 
Marsovits Mátyáe utca 120|3.

Krakó 63 ssám alatt Üzlethelyiség kiadó. 
Ugyanott káposztáshordók eladók. 675

Egy drb idősebb kanca eladó. Tanya 11 
362. Megtekinthető ugyanott 876

Önkéntes árverés IL 153 hsa. alatt külön­
féle Üzletberendezés, papír, illatszer, mérleg 
stb. április 12~4& d. e. 9 órakor len  eladva.

677

Eladó flas tehén V. kfll. kar 254 szám.
676

Eladó 170 D -öl gyümölcsös. Érdeklődül
11. kér. 361. 879

Egy kis Slnger női varrógép eladó 111. kar* 
208,______________________  860

Egy drb ló eladó 1. kér. 320 sz. 681

Farkae Pálnék Bszentandrásoson Deák 
Ferenc utca 4 szám alatt 17 mt épületre 
új faanyagja egyben vagy kisebb tétetekben 
is azonnal eladó. 614

Sárgatankos Csepel segédmótorkerikpár 
eladó. IV. kér. 443. 663

Nyomatott MQller Károly
könyvnyomdájában, Sxartawm.

Ttbfau 171.

Esküvői és alkalmi meghívók, 

eljegyzési kártyák, névjegyek, 

r ö p l a p o k ,  f a l r agas z ok,  

valamint ü z l e t i  és i r o d a i

nyo mtatványok
modern és ízléses kivitelben, 
rövid idő alatt készülnek a

M 0 L L E R-nyomdában
a Turul-Mozgó mögött. Telefon 172.


